
 

 

 

 

幕が上がる 
 

大忙しだった６月！ 
 

6月8日～１0日、中学生として最大のイベントといってもいい修学旅行がありまし

た。天気に恵まれ、暑いくらいの３日間となりました。 

時間を意識して行動していた人、話したことない人ともたくさんコミュニケーションを

とった人など…。修学旅行では、普段以上に頑張ってるなぁって感じる人がたくさん 

いました。そして、３日間の行程を通じて、改めてクラスを見直し、考える時間に 

なったのではないかと思います。 

それでは、３日間を振り返っていきましょう。 

１日目 

◎平和学習 
八木道子さんによる講演会。原爆を体験した人だから語れる 

講演会でした。「尊い命が簡単に奪われていく。それも一瞬の間に 

ですよ。想像できる？そこにいたのはみんなのような普通の人よ。 

何も知らない普通の人が何万人も殺された。これが戦争ですよ。」 

この言葉にゾクっとしたことを覚えています。 

みんなが平和を繋いでいく役割を担っていることが実感できまし

た。そして、この『平和のバトン』を次の世代に繋いでいかな 

ければいけませんね。 

そして、平和セレモニー。文化委員がこの日の為に、長い時間を

かけてたくさん準備をしてくれました。平和宣言、折り鶴アート

など、みんなで平和について真剣に考える時間でした。 

 

◎分宿 

どの宿からも、笑い声が聞こえてきました。教室ではなかなか分からない友達の一面 

や、普段より話しやすい雰囲気で、たくさんの人と関われたと思います。 

また、クラスミーティングのようすをどのクラスも見て回りましたが、真剣に取り組ん 

でいて、クラスのみんなのことを知る素敵な時間になりました。 
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大忙しの６月でした。 

増村先生がパパになりま

した！嬉しいニュースで

すね！おめでとう！ 



２日目  
◎選択別体験 

イルカウォッチング、魚釣り、酪農体験、農業体験、和ろうそくづくりに別れての活動

でした。みんなが合流したとき、溢れんばかりの笑顔で溢れていました。「体験どうだっ

た？」って聞くと、「楽しかった！」という人がたくさんいました。大阪ではできない貴

重な体験となりました。 

 

◎市内散策 

本部のオランダ物産館前でみんなを待っていました。 

「暑い～。しんどい～。」って言いながらも、 

班のみんなと楽しそうに買い物したり、話をしたりして 

いましたね。 

それぞれの班に、いろんなおもしろいエピソードもあっ

たのではないでしょうか？ 

   
 

◎I+SLAND Nagasaki 

 最初の印象は「すげー。」でしたね！とってもきれいなホテルでした。 

各クラスのスタンツも本当におもしろかったです。 

レク係のみんな、バスレクもスタンツも、たくさん準備してくれてありがとう！ 

   
 

３日目  
◎ペーロン体験 

 白熱のペーロン体験でした。みんなで一生懸命力を合わせて船を進めましたね。 

 みんながそろって、グッて進む瞬間は気持ちよかったですね！ 

   
 

 



「こんな学年めずらしい。すごい。」って、いろんな人に言われました。 

大きな声で注意することもなく、全体を止めて話（指導）をする場面も全くない。 

みんなが時間を意識して、お互いに声をかけ合って、考えて行動できました。 

「71期、すごいなぁ。」と思う時も何度もありました。 

 

自分たちの修学旅行を、『自分たちだけ』で楽しむことはきっと誰にでもできる。 

でも、71期のみんなは、「参加している全員が楽しい」と思えるような修学旅行を 

作ってくれた。これは本当にすごいことだと思います。生徒だけでなく、先生たちも

楽しい。旅行会社の方も楽しんでくれた。「こんなに優しくてみんなで頑張ってる 

学年って初めて出会ったかもしれないです。」そんなことも言ってくれた。 

３日間を通じて、「『自分たちだけの面白さ』では物足りない。『みんなのことを考

えあった楽しさ』は、言葉では表現できないくらいの面白さがある。そのとき感じる

すばらしさが違う。」と改めて感じました。 
これから文化発表会、体育大会、そして受験… 

さまざまな思いのぶつかり合いや自分との葛藤があると思うけど、この修学旅行で大切

にした「みんなで頑張る」ということを忘れずに頑張っていきましょう！ 

 

実力テスト、そして期末テスト… 
 修学旅行から帰ってきて、すぐに実力テストがありました。思った以上に忘れて 

いたり、「わかっているはずなのに…」とか、「あのときやったのに…」って感じること 

がたくさんあったのではないでしょうか？ 

 『進路選択』が目の前に迫ってきた３年生。それを初めて実感した６月。 

この感じたそれぞれの想いを「どうつなげていくか」が大切です。 

 ７月には三者懇談がありますね。『どんな進路選択を選びたいのか？』『そのために

はどんな目標を設定する必要があるのか？』ということを、担任の先生としっかり話を

して、自分自身と向き合う７月にしてくださいね。 

 

７月の予定 

1 金 金１～６ 

 

11 月 
三者懇談① 

月１～４（45 分授業） 

2 土  12 火 
三者懇談② 

火１～４（45 分授業） 

3 日  13 水 
三者懇談③ 

水１～４（45 分授業） 

4 月 月１～４、木６、学 14 木 
三者懇談④ 

木１２学学（45 分授業） 

5 火 火１～６ 15 金 
三者懇談⑤ 

金１～４（45 分授業） 

6 水 水１～６ 16 土  

7 木 木１～６ 17 日  

8 金 
金１～６ 

※ST後：漢字検定 
18 月 山の日 

9 土  19 火 木４、スポーツ大会、掃除 

10 日  20 水 1～3 学、4.終業式 

 


